

# Сельская Трибуна

16+



Выходит с 5 августа 1931 года

№ 90 (10756) СУББОТА, 9 НОЯБРЯ 2013 ГОДА

Завтра — День сотрудника органов внутренних дел РФ

ОФИЦИАЛЬНО

## УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ!

От души поздравляем с профессиональным праздником!

Во все времена органы внутренних дел являлись важнейшим институтом государства, выступающим гарантом безопасности личности и общества.

Служба сотрудников ОВД и сегодня «опасна и трудна». Сотни тысяч полицейских с честью и доблестью несут свою вахту, ежедневно, ежечасно проявляя такие качества, как самоотверженность, героизм, благородство, твердость характера, сила духа, верность славным традициям старшего поколения.

Грамотные, сплоченные действия нижегородских полицейских позволяют поддерживать правопорядок и социальное спокойствие на территории региона.

Несомненно, показатель вашей работы - это не сухие цифры раскрываемости преступлений в сводках, а «честь», «долг» и «мужество» - не просто красивые слова.

Ваша служба, прежде всего, преследует главную цель - обеспечить стабильную обстановку в городах и поселках, на улицах, во дворах и на дорогах, тем самым снискав высокую оценку и безоговорочное доверие людей.

Со всей искренностью желаем крепкого здоровья, счастья, радости, успешного исполнения намеченных планов во имя процветания родной земли!

Губернатор Нижегородской области  
В.П. ШАНЦЕВ.

Председатель ЗС НО Е.В. ЛЕБЕДЕВ.

Депутат ЗС НО В.А. АНТИПОВ.

Глава местного самоуправления района  
В.И. КОЗЛОВ.

И.о. главы администрации района  
П.Н. ЛИГАНОВ.



Срок службы в органах МВД у Александра Викторовича Новицкого исчисляется уже пятнадцатью годами, и все это время он является инспектором дорожно-патрульной службы ГИБДД. Его задача - обеспечивать порядок на дорогах нашего района, и он ее старается выполнять. Патрулирование, задержание, составление протоколов - это тот небольшой список обязанностей, которые ежедневно приходится выполнять инспектору. Но Александр Викторович любит свою профессию, ведь он знает, что твердо стоит на защите прав наших граждан и делает все, чтобы передвижение по дорогам района было комфортным и безопасным. За свою безупречную службу он неоднократно поощрялся со стороны руководства, а на районном празднике труда, за плодотворный труд и большой личный вклад в обеспечение устойчивой работы района, он был награжден Благодарственным письмом Земского собрания и администрации района.

На снимке: А.В. Новицкий, инспектор ДПС ГИБДД МО МВД России «Пильнинский».

## Владимир Шанин принял присягу депутата Законодательного Собрания

31 октября на заседании Законодательного Собрания Нижегородской области Владимиру Шанину был вручен мандат депутата регионального парламента. В соответствии с Уставом Нижегородской области он принял присягу и приступил к обязанностям депутата.

Решение о передаче депутатского мандата Владимиру Шанину было принято на заседании областной избирательной комиссии 24 октября 2013 года. Напомним, вакантный мандат депутата Законодательного Собрания появился после досрочного сложения депутатских полномочий Евгения Люлина в связи с его назначением на должность заместителя губернатора области. Владимир Шанин является следующим в региональной группе по партийному списку «Единой России».

Кроме того, на заседании Законодательного Собрания было принято решение о введении депутата Владимира Шанина в состав трех комитетов регионального парламента: по информационной политике, регламенту и вопросам развития институтов гражданского общества; по вопросам государственной власти и местного самоуправления, а также социальным вопросам.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ПИЛЬНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

от 05 ноября 2013 г. №05

### О подготовке проекта решения Земского собрания «О районном бюджете на 2014 год»

В соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ от 06.10.03г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом Пильнинского муниципального района, положением о бюджетном процессе в Пильнинском районе и порядке проведения публичных слушаний, утвержденным постановлением главы местного самоуправления №4 от 23.04.2010г постановляю:

1. Назначить на 29 ноября 2013 года публичные слушания по проекту решения Земского собрания «О районном бюджете на 2014 год».

Место проведения - зал заседаний администрации района, в 11-00 (ул. Урицкого,12)

2. Сформировать рабочую группу по подготовке и проведению публичных слушаний в составе:

Грачева Е.С. - начальник финансового управления администрации района

Капустина Ж.В. - председатель контрольно-счетной комиссии

Смирнов А.С. - заведующий сектором финансового контроля и защиты прав потребителей администрации района.

Наумов А.В. - председатель комиссии по бюджету, налогам и финансам.

3. Все предложения от граждан и организаций района по проекту решения «О районном бюджете на 2014 год» принимаются в письменном виде в финансовом управлении администрации района до 29 ноября 2013г. и непосредственно на публичных слушаниях.

4. Финансовому управлению разместить проект решения Земского собрания «О районном бюджете на 2014 год» на сайте администрации Пильнинского муниципального района.

5. Рабочей группе обеспечить опубликование настоящего постановления и результатов публичных слушаний в газете «Сельская трибуна»

6. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава местного самоуправления  
В.И. КОЗЛОВ

## На защите прав и интересов граждан

### УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВЕТЕРАНЫ МО МВД РОССИИ «ПИЛЬНИНСКИЙ»!

От всей души поздравляю личный состав, всех ветеранов, с профессиональным праздником - Днем сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Этот праздник является символом доблести, мужества и отваги сотрудников, для которых понятия чести, долга и справедливости - дело всей жизни.

Сплав опыта ветеранов со смелостью молодых сотрудников позволяет истинным защитникам правопорядка достойно выполнять свой служебный долг, охраняя благополучие и спокойствие жизни людей, обеспечивая порядок и стабильность в обществе, делая этот мир счастливее и лучше.

Поздравляя с профессиональным праздником ветеранов и сотрудников полиции, я выражаю признательность за неустанный труд, верность долгу, постоянную заботу о молодом поколении.

Мы по праву гордимся лучшими из нас и знаем, что органы правопорядка обладают большим профессиональным потенциалом. В основном это сотрудники с огромными профессиональными навыками, способные выполнять задачи в современных условиях. Благодаря труду коллег, на территории района в текущем году не допущено всплеска и разгула преступности. К сожалению, преждевременно говорить об ослаблении напряженности криминальной ситуации. Общий массив поступивших заявлений и сообщений о преступлениях сократился на 16,1% с 604 до 507 преступных деяний, их них по 187 возбуждены уголовные дела. В общем массиве совершенных преступлений 40 составляют тяжкие и особо тяжкие преступления, доля раскрытых от находящихся в производстве составила 87,0%. Совершено 4 убийства; из них в Пильне - 3, в Сеченове - 1, все преступления раскрыты.

В результате проведенных мероприятий силами сотрудников внесен достойный вклад в обеспечение правопорядка на улицах района. Раскрыто 124 преступления, пресечено 547

административных правонарушений, выявлено 5970 нарушений правил дорожного движения, 230 водителей задержано и привлечено к ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения, или отказ от прохождения медицинского освидетельствования.

В этот день весь личный состав МО МВД России «Пильнинский» склоняет головы в память о тех, кто в жестокой схватке с преступностью, за торжество закона, за мир и благополучие наших граждан отдал свою жизнь.

Убежден, что и впредь, оставаясь верными славным традициям, личный состав МО МВД России «Пильнинский» будет делать всё необходимое для успешного решения ответственных задач, возложенных на Министерство внутренних дел.

Уважаемые коллеги, примите искренние пожелания крепкого здоровья, исполнения всего задуманного, счастья, благополучия, успехов в служебной деятельности и повышении профессионального мастерства!

А. ЗИМИН,  
начальник МО МВД России «Пильнинский».

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПИЛЬНИНСКОГО РАЙОНА!

15 ноября 2013 года с 10.00 до 12.00 будет проведена ПРЯМАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ.

На ваши вопросы ответит начальник полиции МО МВД России «Пильнинский», подполковник полиции Бандаков Михаил Михайлович.

Телефон 883192 5-12-12.

11 ноября с 16.00 до 18.00 в кабинете № 9 администрации района СОСТОИТСЯ ПРИЕМ ГРАЖДАН

депутатом Земского собрания ТАНЧУКОМ Романом Сергеевичем.

Запись по тел. 5-16-31.

## ИДЕТ ПОДПИСКА на I полугодие 2014 года НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «СЕЛЬСКАЯ ТРИБУНА»

Подписку можно оформить в Пильнинском почтамте, сельских отделениях почтовой связи и у почтальонов.

Цена - 222 руб. за 6 мес., 111 руб. - 3 мес., 37 руб. - 1 месяц.

## НА СТРАЖЕ ЗАКОНА И ПОРЯДКА

### ВАЖНО ЗНАТЬ ПСИХОЛОГИЮ ЧЕЛОВЕКА



В 1986 году Анатолий Федорович Шацков пришел работать в милицию инспектором ДПС, затем был госинспектором технадзора, 10 лет возглавлял ГАИ, а последние два года трудится заместителем начальника МО МВД России «Пильнинский». Курьерскую службу тыла, штаб и дежурную часть, а также ОП по обслуживанию Сеченовского района МО МВД России «Пильнинский». Общий стаж работы подполковника внутренней службы насчитывает уже 27 лет, и все эти годы он стоял и стоит на защите законности и порядка.

- **Работу, связанную с криминалом, с людьми, ведущими асоциальный образ жизни, можно любить?**

- Любить, наверное, надо не работу, любить надо людей, ради спокойствия и благополучия которых мы работаем.

- **Как относятся граждане, ради которых вы трудитесь, к полиции сегодня?**

- Те, кто обращался к нам за помощью, помогал нам в раскрытии преступления, кто видел, как вы-

кладываются наши полицейские, относятся к правоохранительным органам с уважением. Не особо жалуют, наверное, те, кто ставит свои личные интересы выше общественных, кому мы мешаем совершать противозаконные действия.

- **А каким, на Ваш взгляд, должен быть идеальный полицейский?**

- Идеальных, к сожалению, не бывает. А у настоящего полицейского должно быть обостренное чувство справедливости. Еще он должен быть вооружен глубокими знаниями, прежде всего, конечно, по юриспруденции. Важно знать психологию человека, ведь огромное значение в нашей работе имеет процесс общения с теми, кто оступился.

- **Как же насчет физического развития?**

- Увесистый кулак – не аргумент. Я думаю, дар убеждения важнее, хотя выносливость и сила стражу правопорядка нужны.

- **А чем занимаетесь во время отдыха?**

- Большая часть времени уходит на работу, а когда случаются часы отдыха, занимаюсь домом и люблю понынчиться с внуками. У меня их две, они еще, конечно, маленькие, им всего восемь и семь месяцев, но это такая отдушина, которая позволяет забыть обо всех проблемах на работе и отдыхать душой.

На снимке: А.Ф. Шацков.

### В работе принципиален и требователен



Капитан полиции, старший участковый уполномоченный Александр Владимирович Пичугин работает в своей должности более 6 лет и сумел приобрести уважение населения на своем административном участке, который охватывает жителей Новомочалеевской, Петряксинской и Красногорской сельских администраций.

Участок у него нелегкий, другой язык, культура, сложно идущие на контакт люди. Большое, беспокойное хозяйство, но нет ни одного жителя в нем, совершившего хотя бы самое маленькое правонарушение или склонного к этому, с которым Пичугин не вел бы своих «душеспасительных», как он называет их в шутку, бесед. При помощи общности он ведет большую профилактическую работу среди населения, устанавливает доверительные отношения с гражданами, чтобы люди видели в сотруднике полиции свою защиту и опору. В своей работе он принципиален и требователен. Выявленные им преступники несут заслуженное наказание. На сегодняшний день на его участке нет ни одного не раскрытого преступления.

Кроме того, должность старшего участкового инспектора обязывает отвечать за дела других участковых уполномоченных полиции.

Пришел он в милицию сразу после армии, и на первых порах ему было трудно осваивать тонкости профессии, но рядом были опытные наставники, помогло педагогическое образование. В данное время Александр Владимирович повышает свой профессиональный уровень, обучается на юридическом факультете в Современной гуманитарной академии.

В жизни это открытый и отзывчивый человек, добросовестно относящийся к своим обязанностям, показатели у него высокие, пользуется авторитетом среди коллег и населения своего участка.

Но, несмотря на ежедневную рутинную работу, которая отнимает почти все время, дома его ждет надежный тыл – это две его любимые женщины: жена Татьяна и дочь Ангелина, которые понимают сложность его работы, и всегда во всем его поддерживают.

Т. СТАРОВОРОВА,  
специалист по связям с общественностью  
МО МВД России «Пильнинский».

### Полицейский-водитель

«Правильно понимает поставленные задачи, способен самостоятельно принимать решения при нестандартных ситуациях. Хорошо разбирается в автомобильной технике, лично заинтересован в постоянной исправности закрепленного служебного транспорта. Добродушный, готов безвозмездно прийти на помощь своим сослуживцам», — так охарактеризовали мне водителя дежурной части МО МВД России «Пильнинский» А.И. Ежеева.

Служба в милиции в планы молодого человека не входила. Получилось спонтанно и неожиданно. Отслужив два года в армии, он вернулся домой и хотел как можно быстрее устроиться на работу, но в начале двухтысячных годов это было не так просто. Один из знакомых сказал, что в милицию нужен водитель, и Андрей пошел узнать. Здесь ему предложили работу водителя охранно-конвойной службы, и он сразу же начал проходить медосмотр, а затем приступил к работе.

Сначала была стажировка, потом шестимесячные курсы в Нижнем. Не успел еще толком освоиться, как отправили в командировку в Чечню на шесть месяцев. Там также был водителем, только в ОБЭП, и ему приходилось частенько выезжать с группой на задания. Открытых боев в то время на Кавказе уже не было, но постоянно кого-то обстреливали из-за угла или взрывали. Новичку милиционеру, толком не познавшему службу, там было очень нелегко, но Андрей не спасовал перед трудностями и с честью выполнил свой долг и поставленную перед ним задачу, за что и был награжден меда-



лями «Участник боевых действий», «За службу в Северокавказском регионе», а впоследствии и «Отличник милиции». За девять лет дослужился до звания старший сержант.

Труд в полиции непростой. Во время дежурств приходится бывать почти во всех населенных пунктах, не понаслышке знает о состоянии дорог в районе, удаленности сел и деревень, поэтому служебный автомобиль старается содержать постоянно в исправном состоянии.

- Сложностей в нашей работе хватает: трудно ехать на вызов рано утром, когда особенно хочется спать, или в сильный дождь по бездорожью в отдаленную деревню. Бывает и так, что приходится выезжать зимой ночью в тридцатиградусный мороз. Или прокальвается колесо в самый неподходящий момент, — не скрывает Андрей.

- Но когда людям нужна помощь, на все это даже внимания не обращаешь, а лишь задаешься целью, как

можно быстрее задержать преступника или нарушителя спокойствия.

Служба в полиции требует постоянных физических тренировок, несмотря на то, что работает он водителем, он старается уделять этому постоянное внимание, регулярно посещая спортивные занятия, стрельбы и участвуя в соревнованиях.

Свободного времени остаётся немного. Его он посвящает дому и сыновьям, которых в семье Ежеевых двое. Старшему сыну десять лет, а младшему только четыре года, но они уже сейчас частенько примеряют папину фуражку и играют дома в полицейских. Как знать, возможно, в дальнейшем и их судьба приведет на службу в МВД. По крайней мере, Андрей Ильич старается воспитывать их честными, физически развитыми и всегда готовыми прийти на помощь тем, кто в ней нуждается.

На снимке: А.И. Ежеев, водитель  
МО МВД России «Пильнинский».

### Дети — за соблюдение правил

7 октября в р.п. Пильна, по инициативе учащихся Пильнинской средней школы №2, при содействии сотрудников отделения ГИБДД МО МВД России «Пильнинский», была проведена акция под лозунгом «Пристегнись - улыбнись».

В этот день порядка двадцати учащихся школы 6-11 классов вышли на дороги поселка, чтобы призвать водителей к соблюдению правил дорожного движения. Они изготовили и раздали водителям 120 стикеров с призывом использовать ремни безопасности во время езды в автотранспорте. Такой подарок от детей, буквально все водители принимали с улыбкой, но школьники надеются, что, улыбнувшись, они накинута ремни безопасности, и в дальнейшем будут ездить, строго соблюдая правила дорожного движения.



### Задержаны с коноплей

28 октября 2013 года около 22 часов 45 минут экипаж ДПС МО МВД России «Пильнинский» в р.п. Пильна во время надзора за дорожным движением остановили автомашину ВАЗ-21053, под управлением гражданина М. В салоне автомашины находились с ним два пассажира. При осмотре автомашины в багажнике были обнаружены кусты растений в высушенном виде, внешне схожие с растением конопля в количестве 80 штук и 0,5 литра жидкости кофейно-молочно-зеленого цвета. Транспортное средство и граждане, находившиеся в нем, были доставлены в полицию. Водитель и пассажиры были направлены в ЦРБ и освидетельствованы на наркотическое опьянение. В настоящее время проводится проверка.

С ЗАСЕДАНИЯ КРУГЛОГО СТОЛА

# Старшеклассники заявили о себе добрыми делами

В преддверии юбилейной даты - 95-летия ВЛКСМ - в информационно-диагностическом кабинете управления образования, молодежной политики и спорта состоялась встреча лидеров советов старшекласников и ученического самоуправления образовательных учреждений района. На встречу с ребятами пришли заместитель главы администрации района Бочканов С.А., депутат Земского собрания Танчук Р.С. и председатель районного совета ветеранов Завьялова Н.А. Тема обсуждения, которая была организована в форме круглого стола: «Юность – опора будущего».



На встрече речь шла о прошлом и настоящем молодежного движения, о планах на будущее. Ребята рассказали о себе и своих социально значимых делах. Многие выступления сопровождались презентациями, видеороликами. Выступление «Твой выбор» (из истории объединений молодежи в разные временные эпохи, об исторической роли ВЛКСМ) подготовила Федотова Лилия, ученица Пильнинской СОШ №2. Она же представила наиболее интересные формы работы школьных воспитательных центров детского общественного объединения «РОСТ» и ученического самоуправления «Синерг». О военно-патриотическом клубе «Патриот» Медянской СОШ рассказал его командир Тарлыков Николай. Очень тронул рассказ Туктаровой Зульфии и Бедретдиновой Гульфии о том, как в Петряжсинской

СОШ организовано оказание помощи ветеранам. Как претворяются идеи добровольчества на пользу людям школьниками волонтерским объединением «Ярден», в переводе с татарского «помощь», так называется волонтерское объединение Красногорской СОШ, было сообщено Лукмановой Равили и Мусиной Алсу. Телегина Юлия, ученица Пильнинской СОШ №1, продемонстрировала очень содержательный видеосюжет школьной телестудии о работе волонтерского объединения «ЛУЧ». О своей работе по экологическому направлению и участию в областных конкурсах сообщили старшекласники Мало-Андосовской ООШ Гуничева Ирина и Архипов Вадим. Экологический про-

ект Курмышской СОШ обнажил острые проблемы загрязнения окружающей среды жителями, о чем очень эмоционально рассказала Махрова Любовь. «Самоорганизация: учеба и досуг» - эта тема о работе школьных ученических советов и ученического самоуправления. Обстоятельно представила организованную деятельность учеников Бортсурманской школы Павлова Юлия. О направлениях работы совета старшекласников «МОСТ» и как построено взаимодействие с наставниками - учителями узнали из сообщения Карташевой Ирины, учащейся Можаров-Майданской СОШ. Шацкова Инна, лидер ученического совета «ШАР» из Столбищенской СОШ, охарактеризовала структуру ра-

боты школьного актива учащихся. О том, как важен спорт для здоровья и о достижениях волейбольной команды девушек ДЮСШ выступила Горячкина Екатерина, представительница учащихся ДЮСШ. Танцевальный коллектив «Радуга» МОУ ДОД Подрастовский центр известен всем в районе замечательными выступлениями, о них знают и в области. Сагирова Екатерина, будучи уже выпускницей, в свободное время продолжает заниматься танцевальной хореографией, рассказала о творческих победах родного коллектива. Во всех выступлениях ребят единым контекстом прозвучал самый важный смысл всей внеурочной деятельности старшекласников – занимаясь творчеством,

спортом, участвуя в общественной жизни школы, они стараются быть полезными людям, обществу, стране! После выступлений школьников, в разговор вступили приглашенные. От Бочканова С.А. ребята услышали слова благодарности в свой адрес, за оказываемую помощь в решении экологических проблем загрязнения природы, призыв продолжать оказывать внимание ветеранам войны и труда, учиться отстаивать свою гражданскую позицию. Танчук Р.С. предложил идею создания молодежной организации в районе и конкретные проекты социальной значимости, которые вызвали интерес у старшекласников. С особенной теплотой обратилась к ребятам Н.А. Завьялова. Она обратила внимание на приближающееся 70-летие Победы в Великой Отечественной войне и нацелила ребят на поисковую работу по сбору материалов о наших земляках, воевавших на фронте и трудившихся в тылу. В целом работа круглого стола прошла конструктивно. Старшекласники заявили о себе, о готовности к объединению, к продолжению комсомольских традиций, вершить общественно полезные дела. А представители руководства района поддержали инициативу старшекласников, и пригласили к дальнейшему общению, сотрудничеству с властью в решении вопросов, касающихся интересов молодежи. В завершение работы круглого стола ребята просмотрели видеоролик «Как должна работать команда» и пришли к выводу, что от общих усилий зависит успех любого начинания.

Т. ЮДИНА, методист ИДК УОМПС.

ВЫ СПРАШИВАЛИ — МЫ ОТВЕЧАЕМ



## ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ

Оформите полис обязательного медицинского страхования единого федерального образца в любом из наших офисов, и вы будете под надёжной защитой страховой медицинской организации ЗАО «КАПИТАЛ МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ», имеющей опыт работы в системе ОМС более 18 лет. Каждый третий житель Нижегородской области уже застрахован у нас!

С 1 января 2011 года вступил в силу новый Федеральный закон «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации», в соответствии с которым

- ЗАСТРАХОВАННЫЕ ЛИЦА ИМЕЮТ ПРАВО НА:**
- бесплатное оказание им медицинской помощи
  - а) на всей территории РФ в объёме базовой программы ОМС;
  - б) на территории Нижегородской области - в объёме территориальной программы ОМС;
  - выбор страховой медицинской организации путем подачи заявления в эту организацию;
  - замену страховой медицинской организации один раз в течение календарного года не позднее 1 ноября;
  - выбор медицинской организации из участвующих в территориальной программе ОМС;
  - выбор врача путем подачи заявления на имя руководителя медорганизации;
  - получение от территориального фонда, страховой организации и медицинских организаций достоверной информации о видах, качестве и об условиях предоставления медицинской помощи;
  - защиту персональных данных, необходимых для ведения учёта в сфере ОМС;
  - возмещение медицинской организацией ущерба, причинённого в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением ею обязанностей;
  - защиту прав и законных интересов в сфере ОМС.

- ЗАСТРАХОВАННЫЕ ЛИЦА ОБЯЗАНЫ:**
- предъявить полис ОМС при обращении за медицинской помощью, за исключением экстренных случаев;
  - подать в страховую медицинскую организацию лично или через своего представителя заявление о выборе организации в соответствии с правилами ОМС;
  - уведомить страховую медицинскую организацию об изменении ФИО, данных документа, удостоверяющего личность, места жительства в течение 1 месяца со дня, когда эти изменения произошли;
  - выбрать страховую медицинскую организацию по новому месту жительства в течение одного месяца в

случае отсутствия организации, в которой ранее был застрахован гражданин.

**СРОК ДЕЙСТВИЯ СТАРОГО ПОЛИСА ОМС**  
С 1 мая 2011 года введена новая форма полиса ОМС, на котором не указывается срок его действия (бессрочный) и сведения о месте работы застрахованного. Старые полисы (розовые ламинированные карточки) действуют до их замены на новые полисы единого федерального образца.

Полисы ОМС единого федерального образца изготавливаются в форме пластиковой карты или в бумажном виде. Вы имеете право оформить полис ОМС любого вида. Полис выдается бесплатно и действует на всей территории РФ.

**ПОЛИС ОМС ЕДИНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОБРАЗЦА НЕ ВЫДАЁТСЯ СРАЗУ**

В день подачи заявления о выборе (замене) страховой медицинской организации застрахованному лицу выдаётся временное свидетельство, подтверждающее оформление полиса и удостоверяющее право на бесплатное оказание ему медицинской помощи при наступлении страхового случая. Через 30 рабочих дней необходимо получить полис ОМС в том пункте выдачи полисов, где вы подавали заявление о выборе (замене) страховой организации.

**ПОРЯДОК ОБЖАЛОВАНИЯ ДЕЙСТВИЙ МЕДИЦИНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ**

**ЕСЛИ**

- у вас возникли трудности с получением медицинской помощи;
- вы не удовлетворены качеством медицинской помощи;
- вы считаете, что нарушены ваши права в системе ОМС,

**ОБРАЩАЙТЕСЬ**

- к заведующему отделением или руководству медорганизации;
- в отдел по защите прав застрахованных филиала ЗАО «Капитал Медицинское страхование» по адресу: 603000, Нижний Новгород, ул. Белинского, 32, тел. (831) 439-48-35, на сайт компании [www.RGS-OMS.ru](http://www.RGS-OMS.ru), а также по бесплатному круглосуточному телефону **8-800-100-81-01**;
- в Министерство здравоохранения Нижегородской области по адресу: 603005, Нижний Новгород, ул. Нестерова, 7, тел. (831) 435-31-20;
- Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Нижегородской области по адресу: 603000, Нижний Новгород, ул. Полтавская, 26, тел. (831) 278-73-60, [www.tfoms.nnov.ru](http://www.tfoms.nnov.ru)

ДОКУМЕНТЫ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ПОЛИСА ОМС ГРАЖДАНАМИ РФ

Дети до 14 лет	Дети от 14 до 18 лет	Граждане старше 18 лет
Свидетельство о рождении ребенка	РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ <b>ПАСПОРТ</b>	РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ <b>ПАСПОРТ</b>
СНИЛС ребенка (при наличии)	СНИЛС ребенка (при наличии)	СНИЛС (при наличии)
Паспорт одного из родителей	РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ <b>ПАСПОРТ</b>	Паспорт одного из родителей

ДОКУМЕНТЫ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ПОЛИСА ОМС ИНОСТРАННЫМИ ГРАЖДАНАМИ

Беженцы	Иностранцы	Лица без гражданства
- удостоверение беженца - или свидетельство о рассмотрении ходатайства о признании беженцем по существу - или копия жалобы на решение о лишении статуса беженца в ФМС с отметкой о её приеме к рассмотрению	постоянно проживающие в РФ - паспорт иностранного гражданина, вид на жительство с отметкой о регистрации по месту жительства, - СНИЛС (при наличии) временно проживающие в РФ - паспорт иностранного гражданина с отметкой о разрешении на временное проживание и с отметкой о регистрации по месту жительства	постоянно проживающие в РФ - документ, удостоверяющий личность лица без гражданства, вид на жительство, - СНИЛС (при наличии) временно проживающие в РФ - документ, удостоверяющий личность лица без гражданства с отметкой о разрешении на временное проживание в РФ - либо документ установленного формы, выдаваемый в РФ лицу без гражданства, не имеющему документа, удостоверяющего его личность (разрешение на временное проживание выдается в виде отдельного документа)

В нашем пункте Вы можете оформить БЕССРОЧНЫЕ полисы ОМС Единого федерального образца (в форме пластиковой карты или в бумажном виде)

**НАШ ПУНКТ ВЫДАЧИ ПОЛИСОВ ОМС**

Наименование района	Адрес офиса	Режим работы	Телефон
Пильнинский	р.п. Пильна, пер. Больничный, д. 3 (напротив больницы)	пн-пт с 08:00 до 17:00 обед с 12:00 до 13:00	(83192) 5-36-80

**УВАЖАЕМЫЕ ЗАСТРАХОВАННЫЕ!**  
В филиале ЗАО «Капитал Медицинское страхование» в Нижнем Новгороде организована работа по обслуживанию лиц с ограниченными физическими возможностями, включая инвалидов, использующих кресла-коляски, непосредственно на дому. Для оформления полиса необходимо оставить заявку по телефонам (831) 4-39-48-51 или 8-800-100-81-01 (круглосуточная бесплатная «горячая линия»). В течение трёх рабочих дней вам будет оформлен полис ОМС. Выезд специалиста – бесплатный.

**ЗАО «Капитал Медицинское страхование»**  
Лицензия С №2179 77

На правах рекламы

**БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ  
АКЦИЯ****ГЛАВНАЯ ПОБЕДА – СПЛОЧЕНИЕ СЕМЕЙ**

29 октября Нижегородское региональное отделение Российского Красного Креста провело благотворительную акцию в форме семейно-спортивных соревнований среди многодетных и неполных семей, семей с детьми-инвалидами, проживающих в нашем районе.

В празднике «Здоровая, дружная, сильная семья – это мы!» приняли участие спортивные семьи Атауллиных из села Красная Горка, Павловых и Смирновых из села Бортсурманы, Ганиных из села Столбищи, Гостишовых из села Наваты, Одинцовых из села М-Андосово, Коровенковых, Левщановых и Семионовых из р.п. Пильна.

Участников соревнований приветствовали исполняющий обязанности главы администрации Пильнинского муниципального района П.Н. Лиганов, председатель Нижегородского регионального отделения Российского Красного Креста Т.В. Гриневиц и директор управления социальной защиты населения Пильнинского района Л.А. Молдцова.

Данная благотворительная акция направлена на улучшение качества жизни и привитие здорового образа жизни наиболее уязвимым слоям населения из числа многодетных и неполных семей, семей с детьми-инвалидами, находящихся в особо тяжелых условиях существования и проживающих в районах Нижегородской области, - ска-

зала в интервью нашей газете Т.В. Гриневиц.

- Семьи-участники благотворительной акции не просто получат необходимую помощь, а интересные спортивные конкурсы помогут всем семьям больше сплотиться, проявить дружбу и взаимовыручку, так как только крепкая, здоровая и дружная семья может одержать победу.

Выставленные призы – стиральная машина-автомат за первое место, телевизор за второе место и микроволновая печь семье, которая займет третье место, блендеры стоили того, чтобы побороться за них. А чтобы семьи получили заряд бодрости, перед ними выступили воспитанники детско-юношеской спортивной школы.

В программу соревнований вошли три конкурса. Каждой семье предстояло выполнить ряд непростых заданий на ловкость, скорость, меткость с мячами. В конкурсе «Веселый футбол» игрокам нужно было забить гол в свои ворота, а соперникам соответственно не дать это сделать. Задача вратаря состояла в том, чтобы регулировать ворота для попадания мяча. Азарта добавляло то, что взрослый игрок был одет в костюм сумоиста – такой габаритный неуклюжий футболист бегал во время игры по площадке.

«Эстафета с мячами» - так назывался второй конкурс. Для победы в нем одной спортивной подготовки было мало. Без сплоченности и взаимопо-



нимания просто никуда потому, что игроки преодолевали полосу препятствий, держа мяч между собой, не прикасаясь к нему руками. Много смеха вызвал конкурс «Кенгуру», когда папа или мама бежали, зажав мяч между ног. Задор, борьба, неподдельный спортивный азарт царили на спортивной площадке. Семьи боролись за каждое очко, ведь именно оно могло стать решающим в борьбе за победу. И дети, и родители старались изо всех сил, чтобы победить. Без семейной взаимовыручки

и поддержки здесь было не обойтись.

Пока члены жюри подводили итоги, все присутствующие на мероприятии смогли посмотреть выступление вокальной группы «Талисман» и ее руководителя Е. А. Шигиной.

Самым волнующим моментом стало награждение. В напряженной борьбе спортивная семья Смирновых удостоилась почетного первого места и получила главный приз. Второе место заняла семья Ганиных, третьей стала семья Коровенковых. Все остальные

участники были поощрены призами за активное участие и волю к победе.

Подобные спортивные соревнования формируют дух единства между семьями, способствуют популяризации спорта, воспитывают у родителей и детей интерес к совместному проведению досуга, а также укрепляют положительный имидж Красного Креста среди местных жителей.

**Г. АБДУЛХАЕВА.**  
На снимке: участники праздника.

Фото автора.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

**ДОСТУПНО ПОДПИСЧИКАМ ГАЗЕТЫ**